



СЕВЕРНЫЙ ФОРУМ ПО УСТОЙЧИВОМУ РАЗВИТИЮ 27-30 СЕНТЯБРЯ 2020

ЯКУТСК, РЕСПУБЛИКА САХА (ЯКУТИЯ), РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

О ФОРУМЕ

Северный форум по устойчивому развитию (далее – Форум) – постоянно действующая международная экспертная площадка для обсуждения проблем и перспектив устойчивого развития Севера и Арктики.

Основная идея Форума – объединить креативные силы Арктики и Азии в решении проблем устойчивого развития регионов Севера и Арктики.

В 2015 г. на заседании Генеральной Ассамблеи ООН были определены 17 Целей устойчивого развития в «Повестке дня в области устойчивого развития на период до 2030 года», в реализацию которой должны быть вовлечены не только правительства, но и транснациональные компании, благотворительные фонды, общество, неправительственные организации, ученые по всему миру.

На сегодняшний день концепция устойчивого развития стала ключевой и для Арктического региона. С одной стороны, в будущем освоение Арктического региона может стать перспективным. С другой стороны, Арктика обладает хрупкой экосистемой, забота о которой должна быть проявлена уже сегодня не только со стороны арктических государств, но и со стороны неарктических стран, интересующихся развитием региона.

Устойчивое развитие Арктики – это вызов глобального уровня, для решения которой требуется развивать всеобъемлющее международное сотрудничество.

ДАТА ПРОВЕДЕНИЯ: 27-30 сентября 2020 г.

МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ: г. Якутск, Республика Саха (Якутия), Российская Федерация.

ОРГАНИЗАТОРЫ ФОРУМА:

- Международная организация северных регионов «Северный Форум»;
- Правительство Республики Саха (Якутия);
- Северо-Восточный федеральный университет им.М.К.Аммосова



ОСНОВНАЯ ТЕМА ФОРУМА:

«ТРАНСПОРТНАЯ ИНФРАСТРУКТУРА НА СЕВЕРЕ И В АРКТИКЕ»

В настоящее время тема индустриального освоения арктического шельфа и арктического судоходства все больше привлекает внимание различных стран, все более расширяется пространство научных исследований, в том числе глобальная проблема потепления климата в корне может изменить ситуацию.

В Арктическом регионе наибольший интерес вызывают перспективные маршруты через Северный морской путь и Северо-Западный проход. Также для развития Арктики нужно создать эффективную транспортную инфраструктуру: морские и речные порты, аэропорты, автомобильные, железнодорожные пути, магистральные трубопроводы.

Особая роль в развитии Арктики принадлежит авиации, в том числе, малой авиации, а также вездеходному транспорту.

На Форуме будут рассмотрены три аспекта развития транспортной инфраструктуры:

1. Региональные транспортные сети - системы жизнеобеспечения северных регионов. Развитие региональных систем как предпосылка формирования национальных транспортных систем.
2. Национальные транспортные коммуникации – связность территории Севера, Арктики с регионами России, обеспечение национальных интересов в арктических и в северных территориях. Развитие национальных транспортных сетей как предпосылка формирования международных. (Северный морской путь, автомобильные и железнодорожные пути).
3. Мировая логистика и развитие транспортных систем – проблемы международного транзита, формирование трансконтинентальных транспортных магистралей и интермодальных транспортно-логистических узлов (Северный морской путь, «Один пояс – один путь», Трансконтинентальная железнодорожная магистраль, Кросс Полярные авиалинии).

ФОРМАТ ПРОВЕДЕНИЯ

- пленарное заседание,
- тематические секции, круглые столы,
- мероприятия рабочих групп Северного Форума,
- мероприятия международных или иных организаций,
- презентации проектов,
- лекции, форсайт-сессии, мастер-классы.

В условиях сохранения рисков распространения COVID-19 мероприятия Форума будут проходить как в офлайн, так и в онлайн-формате. Следите за информацией на сайте Форума.



ВЕБСАЙТ

Официальная страница Северного форума по устойчивому развитию в сети Интернет - nsdf.ru доступна для ознакомления с актуальной информацией.

ПРОГРАММА ФОРУМА

ПРОЕКТ АРХИТЕКТУРЫ ПРОГРАММЫ ФОРУМА

Пленарное заседание «Транспортная инфраструктура на Севере и в Арктике»		
Транспортная система	Человек в Арктике	Управление арктическими территориями
<ul style="list-style-type: none"> Северный морской путь; Транспортные системы и дорожная инфраструктура Крайнего Севера (организатор - Автодорожный факультет СВФУ); Секция «Реки, как транспортные артерии Северо-Востока России: гидрологический режим и проблемы навигации» (организаторы – СВФУ и Институт мерзлотоведения СО РАН); Малая авиация в условиях Севера и Арктики. 	<ul style="list-style-type: none"> Секция «Цифровизация языкового и культурного наследия народов Арктики» (организатор - Кафедра ЮНЕСКО СВФУ); Секция «Адаптация человека в Арктике» - тематическая сеть Университета Арктики» (организатор - Кафедра ЮНЕСКО СВФУ); Инвестиции в Арктике: пути эффективного взаимодействия; Возможности волонтерского движения в сохранении редкого вида: Стерх – символ Якутии и сотрудничества стран Арктики и Азии; Дети Арктики. 	<ul style="list-style-type: none"> Председательство Российской Федерации в Арктическом Совете: приоритеты международного сотрудничества в Арктике; Роль торгово-промышленных палат регионов в развитии делового сотрудничества (организаторы торгово-промышленные палаты Лапландии, Финляндия и Республики Саха (Якутия)); Бизнес-портал Северного Форума: новая платформа для экспортно-ориентированных предприятий (организатор – Арктический портал, Исландия);



		<ul style="list-style-type: none"> • Возможен ли активный туризм в северных регионах в условиях пандемии?
<ul style="list-style-type: none"> • Саммит губернаторов Северного Форума 		
<ul style="list-style-type: none"> • Совещание Комитета региональных координаторов Северного Форума 		
<ul style="list-style-type: none"> • Парламентская сессия 		
<ul style="list-style-type: none"> • Молодежный Саммит 		
<ul style="list-style-type: none"> • Мероприятие Межрегиональной общественной организации «Женщины Арктики» 		
<ul style="list-style-type: none"> • Научно-гуманитарный форум (организатор – Институт гуманитарных исследований и проблем коренных малочисленных народов Севера СО РАН) Сроки: 23-25 сентября 2020 г. 		
<ul style="list-style-type: none"> • Сессия Ассоциации региональных администраций стран Северо-Восточной Азии (АРССВА) 		

Программа может корректироваться и уточняться по предложениям партнеров Форума.

ОРГАНИЗАЦИЯ МЕРОПРИЯТИЙ В РАМКАХ ФОРУМА

Для организации мероприятия в рамках Форума необходимо направить следующую информацию в адрес Программной дирекции Форума (secretariat@nsdf.ru):

- цели и задачи мероприятия
- программа мероприятия
- количество и список участников
- наличие раздаточного материала
- требования к месту проведения
- наличие источников финансирования

Модераторы несут ответственность за организацию мероприятия и координируют все действия с Программной дирекцией Форума. В случае отмены мероприятия, уведомление должно быть направлено в Программную дирекцию **не позднее 1 сентября 2020 г.**



УЧАСТИЕ

РЕГИСТРАЦИЯ

Для участия в работе Форума зарегистрируйтесь на сайте www.nsd.f.ru или свяжитесь со Службой регистрации и аккредитации: accreditation@nsd.f.ru

При регистрации необходимо приложить цветное фото хорошего качества на белом фоне в формате JPEG, с размерами 4x5 см (для изготовления бейджа).

Участие в Форуме – бесплатное.

Срок окончания регистрации: **10 сентября 2020 г.**

АККРЕДИТАЦИЯ

Для доступа в места проведения Форума необходимо иметь при себе бейдж. Получить бейдж можно на стойках регистрации в местах проведения Форума. Чтобы получить бейдж, каждому участнику необходимо предъявить паспорт, любое удостоверение личности или доверенность на официальном бланке организации в произвольной форме на стойке регистрации.

ВОЗМОЖНОСТЬ ВЫСТУПЛЕНИЙ

Заявки на выступления на пленарном заседании, сессиях пленарного заседания проходят отбор Программной дирекцией Форума.

Отбор выступлений на мероприятия в рамках Форума производится модераторами мероприятий.

Спикерам/докладчикам Форума необходимо направить на электронный адрес Программной дирекции Форума secretariat@nsd.f.ru информацию с указанием темы выступления или доклада, название сессии, необходимости технической поддержки и т.д.

Срок окончания представления текстов, презентаций: **20 сентября 2020 г.**

АККРЕДИТАЦИЯ СРЕДСТВ МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ

Всем средствам массовой информации необходимо получить аккредитацию для участия в работе Форума.

При этом представителям зарубежных средств массовой информации необходимо иметь аккредитацию Министерства иностранных дел Российской Федерации.

С правилами аккредитации иностранных журналистов можно ознакомиться на сайте МИД России.



ПОДДЕРЖКА УЧАСТНИКОВ И УСЛУГИ

ОФОРМЛЕНИЕ ПРИГЛАШЕНИЙ ИНОСТРАННЫМ УЧАСТНИКАМ

Участники из стран, с которыми Российская Федерация поддерживает визовый режим, должны приложить при регистрации сканы паспортов официальных приглашений Министерства иностранных дел Российской Федерации.

ВИЗЫ

Участникам, которым требуется виза для въезда на территорию Российской Федерации, необходимо самостоятельно завершить процедуры, связанные с оформлением российской въездной визы. Если Вам необходима помощь в оформлении визы, пожалуйста, направьте соответствующий запрос на электронный адрес Программной дирекции Форума secretariat@nsdf.ru. После получения запроса Дирекция рассматривает каждый случай индивидуально и принимает решение об оказании содействия в оформлении визы.

РАБОЧИЕ ЯЗЫКИ И ОРГАНИЗАЦИЯ ПЕРЕВОДА

Рабочие языки Форума – английский и русский. В зависимости от количества параллельных мероприятий, наличия и доступности оборудования обеспечивается синхронный и последовательный переводы.

На сайте Форума есть возможность заказать перевод выступления, презентации с русского на английский и с английского на русский языки.

ВНИМАНИЕ – услуга платная. Стоимость услуги можно уточнить в Службе перевода Форума: translation@nsdf.ru

Срок окончания приема заявок на перевод: **10 сентября 2020 г.**

ОСНОВНЫЕ КОНТАКТЫ

Официальный сайт: www.nsdf.ru

Программная дирекция: secretariat@nsdf.ru

Техническая дирекция: org@nsdf.ru

Служба регистрации и аккредитации: accreditation@nsdf.ru

Служба перевода: translation@nsdf.ru